

СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского Райкома КП(б) и райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

Год издания 12-й
№ 100 (399)
Четверг
16 декабря
1948 года.
ЦЕНА 15 КОП.

Лесорубы и возчики!
Наступили решающие дни выполнения плана лесозаготовок IV квартала. Приложим все усилия для полного выполнения плана лесозаготовок.

ВЫПОЛНИМ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ЛЕСОЗАГОТОВОК

Успешное выполнение плана заготовки и вывозки леса — большая народнохозяйственная задача. Под знаменем всенародного соревнования рабочие лесопунктов и мастерских участков, электропилищники, лучисты, возчики и трелевщики преисполнены сознанием высокого патриотического долга перед Родиной — дать стране больше леса.

С первых дней начала осенне-зимнего сезона лесозаготовители района вступили в социалистическое соревнование за досрочное выполнение квартального и сезонного плана лесозаготовок.

Десятки передовых бригад рабочих постоянного кадра, а также колхозники — сезонники уже перекрыли свои квартальные обязательства по заготовке. Колхозники сельхозартели имени Жданова Тигверского сельсовета близки к выполнению своего сезонного плана по заготовке древесины.

Однако в целом по лесопрому выполнению квартального плана поставлено под угрозу срыва. Кинелахтинский лесопункт выполнил на 10 декабря квартальный план по заготовке на 62,7 проц. и по вывозке на 29,5 проц. Начальник лесопункта тов. Марьянин и мастера леса не организовали действенной борьбы за выполнение плана. Техническая учеба среди молодых рабочих не организована. Плохая организация труда и отсутствие действенного соревнования привели к тому, что производительность труда отдельных бригад не более одного фемметра в день на человека.

Секретарь первичной парторганизации Кинелахтинского лесопункта тов. Мелоев не осуществляет контроля над работой лесопункта и не осуществляет авангардной роли по организации действенного соревнования среди лесорубов и возчиков.

Ничем иным как безответственным отношением председателей исполкомов Сысоевского сельсовета т. Ретукова и Нялмозерского сельсовета — Михайлова можно объяснить такой факт, что до сих пор не полностью выведено на лесозаготовку и вывозку предусмотренное количество рабочих и тягловой

силы. Секретари территориальных парторганизаций мирятся с таким позорным явлением. Плохо использует леспромхоз собственные средства на прямых работах на заготовке и вывозке древесины, механизмы используются плохо. Все это привело к тому, что квартальный план по заготовке леспромхоз выполнил к 10 декабря на 75,3 проц. и по вывозке леса на 48,5 проц.

Наступил исключительно ответственный период осенне-зимних лесозаготовок. В этот оставшийся короткий период времени должно быть уделено все внимание партийных и советских органов, комсомольских и профсоюзных организаций на мобилизацию всех сил и средств для выполнения квартального плана лесозаготовок.

Председатели исполкомов сельских Советов, секретари первичных парторганизаций должны обеспечить полный выход на лесопункты колхозников с лошадьми, предусмотренных планом. Надо выделить с каждого колхоза дополнительно людей, а главное лошадей на ликвидацию создавшегося прорыва между заготовкой и вывозкой древесины, на обеспечение выполнения взятых обязательств каждым рубщиком и возчиком.

Начальники лесопунктов и мастера леса должны коренным образом улучшить организацию труда на лесных делянках, рационально использовать рабочую силу. Нельзя допускать дальше такого положения, когда собственные средства леспромхоза начальниками лесопунктов используются на второстепенных работах. Директору леспромхоза тов. Рувзину пора покончить с таким явлением. Надо потребовать от своих подчиненных коренной перестройки всей работы и обеспечения выполнения квартального плана каждым лесопунктом и мастерским участком.

Задача секретарей первичных парторганизаций лесопунктов — возглавить трудовой подъем масс, развернуть соревнование и мобилизовать лесорубов на самоотверженный труд, на выполнение и перевыполнение квартального плана как по заготовке, так же и по вывозке древесины.

Встреча кандидатов со своими избирателями

Ровно в 8 часов вечера в помещении красного уголка на мастерском участке Лидман-Оя Нялмозерского лесопункта состоялась встреча с кандидатом в народные судьи А. П. Эрте и кандидата в народные заседатели Н. П. Семеновой со своими избирателями.

Первым выступил лучший лесоруб — стахановец тов. Семенов, который сказал: „Мы сегодня удостоились великой чести встретиться с нашими дорогими кандидатами в народные судьи с А. П. Эрте и в народные заседатели с Н. П. Семеновой. Тов. Эрте достойный кандидат в народные судьи, преданный большевистской партии и советскому народу, на деле доказавший свою преданность нашей Родине. Нет сомнения, что тов. Эрте А. П. оправдает наше доверие. В день выборов — 26 декабря я с гордостью отдам свой голос за А. П. Эрте и призываю всех избирателей последовать моему примеру“.

Затем выступил лесоруб — стахановец Ф. П. Павлов.

Нашего кандидата в народные заседатели Н. П. Семенову я знаю, как лучшего председателя колхоза „Ленинизм“ Нялмозерского сельсовета — говорит тов. Павлов. В колхозе, руководимом ею, хорошо поставлен учет труда, крепкая трудовая дисциплина, колхоз своевременно рассчитался по всем видам госпоставок. Выполнен план развития животноводства. Она неустанно ведет борьбу за охрану колхозной собственности. Я уверен, что Н. П. Семенова оправдает наше доверие на посту народного заседателя. В день выборов народных судей и народных заседателей мы отдадим свои голоса за кандидатов в народные судьи за А. П. Эрте и в народные заседатели за Н. П. Семенову. Все избиратели единодушно поддержали это мнение.

В ответных речах кандидаты в народные судьи А. П. Эрте и в народные заседатели Н. П. Семенова заверили, что они с честью оправдают доверие избирателей.

Избирательный пункт готов к дню выборов

Савиновский избирательный пункт готов к проведению выборов народных судей и народных заседателей. Помещение избирательного пункта оборудовано: стены обклеены обоями, оформлены лозунгами, плакатами. Избирателям ежедневно сообщается о дне выборов и месте

голосования. Для подачи голосов подготовлены урны, лампы и керосин. Имеются материал для установки ширм и все другое необходимое для проведения выборов.

На агитпункте проводится агитационно-массовая работа.

Т. Родионова.

С В О Д К А

о ходе выполнения плана лесозаготовок IV квартала 1948 года по Ведлозерскому леспромхозу на 10 декабря

Наименование лесопунктов	Проц. выполнения	
	заготовка	вывозка
Тулемский	74,1	59,1
Нялмозерский	71,0	44,5
Кинелахтинский	62,7	29,5
Лумбасский	92,5	36,9
Итого по ЛПХ	75,3	48,5

Более двух норм в день

Бригада колхозницы И. Савельевой из сельхозартели имени Байдукова Шеккельского сельсовета, работающая на Нялмозерском лесопункте изо дня в день повышает производительность труда. 14 декабря бригада заготовила 9,5 фм. на двоих, при норме 6,4 фм. Более двух норм ежедневно выполняет А. Д. Петров.

И. Колпин.

В КИНЕЛАХТИНСКОМ АГИТКОЛЛЕКТИВЕ

Агитаторы кинелахтинского агитколлектива в эти дни проводят беседы с избирателями по ознакомлению избирателей с трудовыми делами кандидатов в народные судьи и народные заседатели.

Учителя Кинелахтинской семилетней школы: А. М. Иванова, Ф. М. Назаров провели беседы с избирателями в деревнях Кангас-пелдо и Наручье.

ПО РЕСПУБЛИКЕ

СОРЕВНОВАНИЕ МОЛОДЫХ БУМАЖНИКОВ

Новые трудовые подвиги готовят к XI съезду комсомола молодые бумажники республики.

Смены мастеров Екатерины Абрамовой, Нины Исполитовой и Лидии Сидоровой на Суоярвской картонной фабрике обязались дать к открытию съезда 200 тонн картона сверх плана и ежедневно выполняют по 2—2,5 нормы.

На Питкярантском цел-

люлозном заводе молодежные смены Анатолия Старикова и Екатерины Матреничевой выполняют план на 130 проц., выпуская всю продукцию первым сортом.

Смена Героя Советского Союза Александра Румянцева на Сегежском Ордене Ленина целлюлозно-бумажном комбинате сократила оборот варочных котлов на два часа ниже нормы.

НАЧАЛАСЬ ПОДГОТОВКА К СПЛАВУ

Сунская сплавная котельня начала подготовку к сплаву.

На Кулмукский сплавной пункт полностью завезен такелаж. Начался ремонт

и строительство сплоточных станков. За зиму предстоит сплотить 50 тыс. кубометров древесины, — в 5 раз больше прошлого года.

Издание второго тома сочинений И. В.

Сталина на финском языке

Государственное издательство КФССР выпустило в свет второй том сочинений И. В. Сталина на финском языке.

Книга издана массовым тиражом.

Выполнили квартальный план ремонта тракторов

Эссойльская МТС выполнила квартальный план ремонта сельхозмашин. Отремонтировано три трактора, пять плугов, две сеялки, две дисковых боронки, две жатки и другой инвентарь. (КарелфинТАГ).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ В БОРЬБЕ ЗА
ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ЛЕСОЗАГОТОВОК

Первичная парторганизация Нялдозерского лесопункта борется за выполнение плана лесозаготовок. Секретарь парторганизации — стахановец Ф. П. Павлов уделяет большое внимание контролю выполнения плана лесозаготовок и борется за его выполнение.

За последние три месяца партийная организация четыре раза обсуждала вопросы производственной работы в том числе вопросы о бытовом устройстве рабочих лесопункта, о ходе социалистического соревнования среди лесорубов и возчиков. В результате чего улучшилось культурно-бытовое обслуживание рабочих лесопункта. Так, например, на мастерском участке Лидман-Оя рабочим созданы неплохие условия: в общежитиях тепло, чисто, светло и уютно. Работает баня, сушилка, организовано общественное питание рабочих, хорошо

оборудован красный уголок. Из общего числа рабочих—120 человек, работающих на основных работах, социальным охвачено 117 чел. Все они имеют определенные свои обязательства и добросовестно выполняют их. Сам секретарь парторганизации тов. Павлов на 10 декабря заготовил 269 фм. древесины, М. П. Семенов 227 фм., Д. П. Буйков—207 фм. и другие.

Все это дало возможность лесопункту на 10 декабря выполнить план IV квартала по заготовке на 72 проц. и созданы возможности выполнения квартального плана.

Задача первичной парторганизации заключается в том, чтобы в оставшиеся дни IV квартала принять все меры к тому, чтобы обеспечить выполнение плана IV квартала заготовки и вывозки древесины.

Я. Олешов.

Комсомольцы в авангарде

Комсомольская организация мастерского участка Панни-сельга Лумбаского лесопункта состоит из 7 комсомольцев.

Большинство комсомольцев работает на заготовке и вывозке древесины, являясь авангардом молодежи на мастерском участке. Захаров Иван Иванович, работающий на заготовке древесины, выполняет дневные нормы на 180 проц., И. В. Лукин, Е. И. Трофимова выполняют свои дневные нормы на 130 проц. и более.

Первое время отставала по заготовке бригада, в

которой работает комсомолец В. В. Терентьев. Обсуждая на комсомольском собрании вопрос об авангардной роли комсомольцев на лесозаготовке, комсомольцы помогли молодому лесорубу — комсомольцу В. Терентьеву и теперь он стал не только выполнять, но и перевыполнять нормы выработки на заготовке древесины.

Комсомольцы Панни-сельгского мастерского участка являются авангардом молодежи в борьбе за досрочное выполнение плана лесозаготовок.

Е. Геккина.

Зимний уход за посевами

От того как перезимуют посевы озимой пшеницы и ржи во многом зависит урожай этих культур. Чтобы в любых условиях зимы сохранить посевы, нужно следовать советам передовой советской мичуринской науки и примеру передового опыта. Так поступают мастера высоких урожаев — Герои Социалистического Труда.

Очень важно правильно ухаживать зимой за посевами. Одно из самых важных мероприятий — снегозадержание. В последние годы снегозадержание проводится в нашей стране на десятках миллионов гектаров. Колхозники хорошо понимают его значение для защиты озимых от вымерзания и для накопления влаги в почве.

Большую пользу дает раннее снегозадержание на озимых посевах. Этого еще не учитывают многие колхозы, задерживающие снег с онезданием. В начале зимы, даже небольшой слой

снега, в 10 — 15 сантиметров, уже защищает озимь от первых морозов. Создание же мощного снегового покрова надежно предохраняет озимые от вымерзания и в самых суровых условиях. Раннее снегозадержание особенно важно в Сибири, на Востоке, на Юго-Востоке, вообще там, где в начале зимы бывают сильные морозы с ветрами, оголяющими поля от снега.

Значение своевременного снегозадержания видно из данных Балашевской опытной станции за 1946 — 47 годы. На участке, где снегозадержание проводили в ноябре, озимая пшеница дала урожай в 24,4 центнера с гектара. А на участке, где снег задерживали в конце декабря, урожай был 18,5 центнера с гектара. На озимых полях, оставшихся без снегозадержания до середины января, посевы вымерзли.

Задерживать снег лучше всего при помощи щитов, пучков хвороста, снопов камыша или других пре-

УВЕЛИЧИЛСЯ ТОВАРОБОРОТ

Прошел год после отмены карточек на продовольственные и промышленные товары. Это историческое постановление большевистской партии и советского правительства дало возможность быстрее подъема материального благосостояния трудящихся района.

За истекший год значительно увеличилась реальная зарплата трудящихся. Более чем на 1000 рублей, по сравнению с 1947 годом увеличилась заработная плата рабочих лесозаготовителей: лесоруба Р. К. Эноярви, лесовозчиков В. П. Евсеева, М. И. Бучкина. Кузнец И. П. Купишев теперь получает в месяц более 1300 рублей, против 500 — 600 рублей прошлого года.

Благодаря этому увеличи-

лась покупательная способность населения. В районе открыты: сельмаг, раймаг, увеличился выпуск хлебной продукции в потребительской кооперации. Продажа товаров увеличилась по хлебной продукции на 49 проц., по рыбе — на 50 проц., по кондитерским — на 50 проц., по хлопчатобумажным тканям на 53 проц. и по кожаной обуви — в два раза по сравнению с 1947 годом.

Увеличился спрос населения на культтовары. Только за 3 квартала 1948 года торгующие организации района продали более 50 велосипедов, 40 патефонов, много гармонок и других музыкальных инструментов.

По ОРС-у Ведлозерского леспромхоза товарооборот увеличился на 69 проц.

Обещают, а не выполняют

С начала осенне-зимнего сезона лесозаготовок на мастерском участке Ламби-наволоки Кинелахтинского лесопункта мастер лесоторговца Максимов заверил коллектив молодых лесозаготовителей об организации культурного досуга лесорубов.

Прошло более двух меся-

цев, но это обещание не выполняется. Даже не оборудован красный уголок.

Начальнику лесопункта товарищу Маринину следует обратить серьезное внимание на организацию культурного досуга лесорубов.

Лесоруб Е. Егоров.

ПОРА ПРИЗВАТЬ К ПОРЯДКУ

В колхозе имени Кирова Шекильского сельсовета работает бригадиром М. Д. Михайлов. Большинство рабочего времени он проводит дома, плохо руководит работой бригады. Несмотря на постановление общего собрания членов артели, обязывающее собрать сельскохозяйственный инвентарь, Михайлов до сих-

пор не собрал инвентарь, который валяется под открытым небом. Плохо обстоит дело с учетом труда. Бригадир по 2 месяца задерживает начисленные трудовые колхозникам.

Правлению колхоза пора призвать к порядку нерадивого бригадира.

П. Ножилов,
И. Тимофеев.

пятствий. Пользоваться снегопахом не рекомендуется, так как при этом часть растений оголяется от снега и повреждается.

При наступлении морозов и при чередовании оттепелей и морозов нередко на посевах образуется ледяная корка. Сдавленные льдом растения механически повреждаются и быстро промерзают. Накопленный при помощи препятствий снеговой покров поверх ледяной корки содействует уничтожению ледяной корки. С этой же целью полезно также посыпать ее поверхность темнокрашенными веществами — взмельченным торфом, перепревшим навозом, золой. Эти вещества содействуют нагреванию поверхности льда и его таянию. Отвод с полей вод — одна из хороших мер, предупреждающих образование ледяной корки. На всех участках полей, где могут скапливаться воды, надо устраивать водоотводные борозды, каналы и водоотводные колодцы.

Нередко снег выпадает на талую почву, когда растения еще продолжают развиваться. Это может привести к выпреванию посевов. Если наблюдения покажут, что под большим слоем снега сохраняется тепло и растения продолжают жить, надо принять меры к возможно быстрому охлаждению их. Снизить температуру под слоем снега можно при помощи прикатывания снега утяжеленным катком. Под уплотненным снегом температура быстро снижается и жизнь растений замедляется.

С наступлением зимы необходимо систематически наблюдать за состоянием озимых посевов. Жизнеспособность озимых нужно проверять ежемесячно. Для этого берутся пробы в виде кусков земли с растущими на них растениями. Земля вырубается тонором или лопатой, немедленно помещается в ящик, кото-

ЗАБОТА
О БОЛЬНЫХ

Материнскую заботу о больных проявляет врач Ведлозерской районной больницы А. Е. Платонова. Ее можно видеть у больных в палате поздним вечером, ранним утром и часто она посещает больных ночью.

Пример вежливого обращения с больными и повседневной заботы о них показывает врач М. Я. Раудсеп. Его полезные советы, вежливый подход к больным каждый раз придают силу, бодрость и уверенность на быстрое выздоровление.

Аккуратно выполняют указания врачей медицинские сестры т. т. Николаева, Медникова и Виноградова.

От коллектива выздоравливающих, мы выражаем искреннюю благодарность всему коллективу работников Ведлозерской районной больницы.

Никитин, Гаврушкин,
Марков, Шалгуев, Иванов,
Васильев.

Создать
качественные
семенные фонды

Создание качественных семенных фондов является основой получения высоких урожаев в будущем году. В колхозе „Свободный труд“ Ведлозерского сельсовета до сих пор не обеспечена засыпка семян такой основной культуры как пшеница, при плане 11 центи. Не засыпано 8 центи. к плану ячменя, на всхожесть семян не проверены.

Правление колхоза должно принять срочные меры по созданию качественных семенных фондов.

рний накрывается рогожей или мешками, чтобы растения не промерзли.

Кусок земли помещается на 2—3 дня в закрытое неотапливаемое помещение, в котором температура воздуха не должна быть выше 5 градусов и ниже 1 градуса по Цельсию. Когда земля оттаяла, ее вносят в теплое светлое помещение с температурой в 15 — 20 градусов. В этих условиях кустики озимы начинают оживать и зеленеть. Через 15 дней после взятия земли с поля подсчитываются ожившие и мертвые растения.

Систематические наблюдения покажут, какие озимые можно ожидать весной, где требуется в первую очередь подкормить и пробороновать посевы, где нужно разбросать снег для ускорения его таяния, где придется подсеять ввиду изреженности озимых.

Д. Слободчиков.

Ответственный редактор
И. НИКИТИН.